

ROMÁNIA
HARGITA MEGYE
MEGYEI TANÁCS
Jogi Igazgatóság
Közigazgatás-bíráskodási és Jogügyi Osztály
Ikt. Szám: 5490 /2010

Tisztelt Markó Béla Szövetségi elnök úr!

Kérem engedje meg, hogy jelen átirattal az Ön figyelmébe ajánljam a Békási Szorossal kapcsolatos határvitánkat Neamt megyével és ugyanakkor kérem az Ön támogatását a helyzet mielőbbi és Hargita megye számára történő kedvező rendezésében.

Mint közismert, az 1968-as megyésítéskor nem minden esetben készültek térképek az új közigazgatási egységek elhatárolódásáról, valamint igen nagy arányban ma már nem találhatóak az akkor készült terület-megosztási térképek.

Ebből kifolyólag született területvitánk a szomszédos Neamt megyével, ugyanis a 2/1968-as törvény nem rögzítette egyértelműen a határokat a két megye között, valamint Gyergyószentmiklós megyei jogú város és Magyarbékás község között is vizályos helyzet alakult ki a Békási szoros és a Gyilkos tó hovatartozása kapcsán, mivel jelenleg a Kupás patakot tartják a megyehatárnak, annak ellenére, hogy szerintünk a megyehatár a 32-es kilométerkőnél van.

A határvita 1987-ben vált egyértelművé, amikor a bukaresti Földtani, Térképészeti és Területrendezési Felügyelőség kiigazítást eszközölt Hargita és Neamt megye határvonalán, amelyet csak 2002-ben közöltek Gyergyószentmiklós városával, kiváltva az akkori város- és megyevezetés nemtetszését. Az 1987-es kiigazítás szerint 1981-ben az érintett két megye Földtani, Térképészeti és Területrendezési Felügyelősége elvégezte a két megye határvonalának a megjelölését, amelyet állítólag 1983-ban el is fogadtak, viszont módosítást nem eszközölték a 2/1968-as törvény előírásainak megfelelően, illetve nem szerezték be az akkor kötelező jóváhagyást a Hadügyi Minisztériumtól a 305/1971-es Dekrétumnak megfelelően (amely egészen a 7/1996-os törvény megjelenéséig érvényben volt).

Ezért úgy tarjuk, hogy a mi esetünkben egyetlen használható bizonyíték a birtokunkban lévő, eredeti katonai térképek 1961, 1973 és 1984-ből, amelyek nyilvánvalóan megfelelnek az akkor érvényben lévő 305/1971-es Dekrétum előírásainak, és amelyek szerint a Neamt megyei határ jóval a Kupás patakon túl van és nem innen. Ezen állításainkat megerősíti, hogy az 1981 és 1987-es állítólagos kiigazítások nem voltak megfelelően eszközölve, illetve szentesítve, minek kapcsán az érvényes katonai térképek egyértelműen hitelesebb adatnak számítanak.

Ugyanakkor, fontosnak tarjuk megjegyezni, hogy az 1998-ban aláírt és a jelenlegi, törvénytelen határvonal, megállapítására vonatkozó jegyzőkönyv nem mérvadó, mivel egyrészt – amennyiben az addig érvényben lévő határvonal módosítására vonatkozik - nem felel meg az akkor érvényben lévő törvényeknek, amelyek helyi népszavazást írnak elő bármilyen közigazgatási határ módosításához, (például az akkor érvényben lévő 69/1991-es helyi közigazgatásra vonatkozó törvény) másrészt pedig a jegyzőkönyvet nem írta alá senki Hargita Megye Tanácsa részéről és nem felel meg a 7/1996-os

Törvény alkalmazási előírásainak sem, amelyek 2005-ben jelentek meg és közös kataszteri kijelölő bizottság létrehozását rendeli el.

A Neamt megyével való határvitára vonatkozóan szükségesnek tartjuk Önt tájékoztatni arról is, hogy ennek a vizálynak a rendezése nem csak Hargita Megye Tanácsának a hatáskörébe tartozik, ugyanis itt elsősorban két helyi közigazgatási-területi egység határvitájáról van szó – Gyergyószentmiklós város és Magyarbékás község között - melyre vonatkozóan Hargita Megye Tanácsának csak közvetett érdekeltsége van, ami a helyi közigazgatásra vonatkozó 215/2001-es törvényben, valamint a terület- és város rendészetre vonatkozó 350/2001-es törvényben foglalt törvényes hatáskörök gyakorlására vonatkozik.

Ez utóbbiakra vonatkozóan megjegyezzük, hogy jelenleg perben állunk Neamt Megye Prefektusi Hivatalával valamint Hargita Megye Prefektusi Hivatalával, követelve, hogy bocsássák ki a kataszteri kijelölő bizottságot nevesítő közös prefektusi rendeletet, amelynek a hatáskörébe fog tartozni a megyék közti határ kijelölése. Amennyiben nézeteltérések lesznek a határvonal kijelölésénél, lehetőségünk lesz az igazságszolgáltatási szervekhez fordulni a határvita megoldása végett.

Ugyarkor fontos megemlíteni, hogy jelenleg Gyergyószentmiklós perben áll Magyarbékás községgel, amelyben az 1998-ban a két területi-közigazgatási egység közti határvonal a megállapítását rögzítő jegyzőkönyv érvénytelenítését kéri, amelyre Ön is hivatkozott. A jegyzőkönyv szerint a Békási szoros Magyarbékás község területén van, tehát Neamt megyében és nem Hargita megyében.

Ennek a pernek a kapcsán találkozót kezdeményeztünk Nagy Istvánnal, Gyergyószentmiklós jegyzőjével és sürgettük, hogy a város hívja be a perbe Hargita Megye Tanácsát is, hogy támogassuk a város álláspontját. Ezen kérésünknek a Gyergyószentmiklós eleget tett és így 2010 május 25-től Hargita Megye Tanácsa is részt vesz a már fennebb említett perben.

A fentiekre való tekintettel kérjük, hogy az Ön rendelkezésére álló lehetőségek függvényében szíveskedjen támogatni Hargita Megye törekvéseit a Neamt megyével való határvitának a kedvező rendezésében.

Csíksereda, 2010 április 7

Tisztelettel,

Borboly
ELNČ

~~MEGYEI FŐJEGYZŐ~~

~~IGAZGATÓ~~